



Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος
Βουλευτής Αρκαδίας

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΑΒ	1077
11/02/16	

Προς: Τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, κ.Νικόλαο Φίλη

Θέμα: «Επιστολή αποφοίτων μεταπτυχιακών σπουδών στην ειδική αγωγή σχετικά με την αναγνώριση της ισοτιμίας του τίτλου σπουδών τους»

Κύριε Υπουργέ,

Σας αναφέρω την από 14/01/2016 επιστολή αποφοίτων μεταπτυχιακών σπουδών στην ειδική αγωγή, με την οποία διαμαρτύρονται για την εκ των υστέρων αλλαγή των κριτηρίων αναγνώρισης της ισοτιμίας του τίτλου σπουδών τους και παρουσιάζουν αναλυτικά την επιχειρηματολογία τους.

Σας καλώ να λάβετε γνώση αξιολογώντας τα πραγματικά περιστατικά και να με ενημερώσετε για τις ενέργειες της αρμοδιότητάς σας επί του θέματος.

Αθήνα, 09.02.2016

Ο Αναφέρων Βουλευτής,

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος

Θέμα: Αποστολή επιστολής-Διαμαρτυρίας

Σας διαβιβάζουμε επιστολή-διαμαρτυρίας προς υπουργό Παιδείας, πρόεδρο ΙΕΠ κτλ που αφορά τα κριτήρια ένταξης στον πίνακα αναπληρωτών εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής και καλούμε για την παρέμβαση και την συνδρομή σας

Με τιμή Κωνσταντίνος Ταφύλης , Σταμάτης Τοπαλίδης, Χρήστος Γκαραβέλας

Συνημμένα:

- 1) Επιστολή διαμαρτυρίας
- 2) Η απόφαση του ΙΕΠ

Πληροφορηθήκαμε την απόφαση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (βλ. Συνημμένο -1-), η οποία έχει δημοσιευθεί στον Τύπο στις 14 Ιανουαρίου 2016, όπως και της συνέντευξης του κ. Βασιλείου Κουρμπέτη (στην ιστοσελίδα esos.gr- συνημμένο -2-), προέδρου της επιτροπής του Ι.Ε.Π. σχετικά με τον καθορισμό των κριτηρίων συνάφειας των μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών με την Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση (Ε.Α.Ε).

Εύλογο αίτημά μας είναι τα οποιαδήποτε κριτήρια συνάφειας που θα θεσπιστούν να ισχύσουν μόνο για όσους εγγράφονται σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών μετά την θέσπισή τους, ώστε να μην καταλαμβάνει όλους όσους έχουν ολοκληρώσει το μεταπτυχιακό πρόγραμμα πριν την έκδοση της εγκυκλίου ένταξης στον πίνακα αναπληρωτών της Ειδικής Αγωγής για το σχολικό έτος 2016-2017 . Το αίτημά μας αυτό βασίζεται στην θεμελιώδη αρχή του Κράτους Δικαίου. Η αναδρομική ισχύς αποφάσεων παραβιάζει την αρχή της εμπιστοσύνης του πολίτη προς τη διοίκηση. Για τον λόγο αυτόν ζητάμε να εξαιρεθούν:
α) όσοι απέκτησαν μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών κατά τη διάρκεια του έτους 2014-2015 και β) όσοι έχουν εγγραφεί σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών πριν από την απόφαση της επιτροπής εξέτασης της συνάφειας στο ΙΕΠ.

Δε νοείται απόφαση να δρα αναδρομικά και να αιφνιδιάζει πολίτες που ήδη έχουν επενδύσει χρόνο και χρήμα για την απόκτηση των τίτλων αυτών, ανατρέποντας και ακυρώνοντας τον επαγγελματικό και

προσωπικό προγραμματισμό τους. Κατά την απόφασή μας να επιλέξουμε τα μεταπτυχιακά μας προγράμματα, τα συγκεκριμένα κριτήρια δεν ήταν σε ισχύ και οι αποφάσεις μας στηρίχθηκαν στα τότε ισχύοντα κριτήρια του ίδιου του Υπουργείου αναφορικά με τον τρόπο ένταξης υποψηφίων στους πίνακες αναπληρωτών ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης. Τα ιδρύματα από τα οποία προέρχονται οι τίτλοι μας είναι αναγνωρισμένα από τον ΔΟΑΤΑΠ, από τον Οργανισμό δηλαδή που είναι υπεύθυνος για την αναγνώριση των τίτλων σπουδών της αλλοδαπής Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής κατεύθυνσης. Οι τίτλοι μας είναι αναγνωρισμένοι ως ισότιμοι προς τους απονεμόμενους τίτλους ειδικής αγωγής από τα ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα βάσει ποιοτικών (πρόγραμμα σπουδών και είτε διπλωματική εργασία είτε επιπλέον μαθήματα στην ειδική αγωγή) και ποσοτικών (πιστωτικές μονάδες-ects, πλήρη/υποχρεωτική παρακολούθηση-full time) κριτηρίων. Οι ίδιοι τίτλοι έχουν αναγνωριστεί στο παρελθόν ως συναφείς από τη Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Ας σημειωθεί ότι τα εν λόγω μεταπτυχιακά προγράμματα αναγνωρίζονται σε όλες της χώρες της Ε.Ε. αφού σε όλα τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματά της (μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται τα κορυφαία στους Διεθνείς Πίνακες Κατάταξης της QS), τα μεταπτυχιακά προγράμματα είναι διάρκειας 2 εξαμήνων, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων.

Η εισήγηση του ΙΕΠ να γίνουν αποδεκτοί οι τίτλοι για το έτος 2016-2017 των ήδη ενταχθέντων στους πίνακες και όχι όσων καταθέτουν πρώτη φορά τους τίτλους σπουδών τους, αποτελεί παραβίαση της αρχής της ισότητας, της αξιοκρατίας και της πρόσβασης σε ίσες ευκαιρίες εργασίας, δεδομένου μάλιστα ότι δεν υπήρξε καμία νομοθετική αλλαγή στην Ε.Α.Ε. Η παραπάνω απόφαση του ΙΕΠ θίγει κατάφωρα και αδικαιολόγητα μόνο όσους ολοκλήρωσαν τις μεταπτυχιακές σπουδές τους ή παρακολουθούν μεταπτυχιακά προγράμματα που πρόκειται να ολοκληρωθούν μέσα στο ακαδημαϊκό έτος 2015-2016, καθώς έχουν ήδη εξαιρεθεί των κριτηρίων όλοι όσοι κατά τα προηγούμενα έτη και έως το 2015 κατοχύρωσαν την ένταξή τους στους πίνακες δυνάμει του μεταπτυχιακού τους τίτλου. Εξυπακούεται ότι όσοι προγραμματίσουν την εκπόνηση μεταπτυχιακού προγράμματος μετά την οποιαδήποτε απόφαση του Υπουργείου, θα λάβουν υπόψη τους τα νέα κριτήρια και έχουν την δυνατότητα να επιλέξουν μεταπτυχιακά προγράμματα με βάση αυτά.

Απαιτούμε τον επανακαθορισμό των κριτηρίων με ορθό και δίκαιο τρόπο ή την έκδοση διευκρίνισης από το ΥΠΟΠΑΙΘ που θα αναφέρει ρητά ότι οι αποφάσεις που θα παρθούν θα ισχύουν μόνο για όσους εγγράφονται σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών από τη στιγμή της έκδοσης της υπουργικής απόφασης και στο εξής. Η κάλυψη των νέων κριτηρίων ως τον Αύγουστο του 2016, είναι πρακτικά ανέφικτη για όσους έχουμε ήδη ολοκληρώσει τις σπουδές μας και έχουμε λάβει ή περιμένουμε αναγνώριση από τον ΔΟΑΤΑΠ πριν την έκδοση των ανωτέρω εγκυκλίων. Επισημαίνουμε μάλιστα, ότι αρκετοί από εμάς έχουμε προϋπηρεσία πολλών μηνών σε σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής και διαθέτουμε εμπειρία, γεγονός που καθιστά το εξάμηνο της πρακτικής άσκησης στα πλαίσια μεταπτυχιακού προγράμματος που περιλαμβάνεται στα νέα κριτήρια (και στην ουσία μας στερεί το δικαίωμα να συμπεριληφθούμε στους πίνακες και να εργαστούμε ως αναπληρωτές) άνευ σημασίας (ή αξίας).

Αναμένουμε την απάντησή σας στο αίτημά μας και ενέργειές σας σχετικά με τα παραπάνω, εναλλακτικώς θα προστατεύσουμε τα δικαιώματά μας με κάθε νόμιμο και ένδικο τρόπο.